

好汉张春山

和向东



认识身高1米7的普米族汉子张春山已有些年头...

诚信经营 保证质量 今年已有51岁的张春山出生于玉龙县鲁甸乡...

为了让客人能够放心放心油,张春山在油坊的铁皮大门上贴了几张保证质量的承诺广告...

果油140元一斤,漆油25元一斤。诚心为要求吃好油的顾客服务...

危险关头 见义勇为 今年3月15日下午五时许,一辆牌照为云R82292的轿车到油坊榨油...

车主难以逃生,车后还有很多车辆和行人。在这千钧一发的危险时刻...

事后永春乡龙宝厂中村的车主徐雨军给张春山写来一封《对见义勇为者的感谢信》...

在采访中,张春山对笔者说:“当时由于过于紧张,车子停下后我才发现自己心脏剧烈地跳动...

甘冒风险 保护野生植物 红豆杉是我国一级保护濒危野生植物。经科学验证,红豆杉中提炼出的紫杉醇是抗癌良药...

90年代中期开始,丽江及周边地区的村民进山剥红豆杉树皮卖钱,村民们人均每天剥树皮收入几元至几十元不等...

1999年,33岁的张春山亲眼目睹家乡的红豆杉被破坏得惨不忍睹,开始调查周边的红豆杉剥皮情况...

2001年11月,云南省林业公安局开始对中美汉德生物技术有限公司违法行为立案侦查...

为。至此,持续了数年的剥红豆杉树皮的行为得到了制止。

为了奖励在我国野生资源中做出突出成绩的单位和个人,加大对环境生态的保护和宣传力度,减少对野生资源的破坏...

令张春山动容的是,玉龙县政府在他赴京领奖之前就为他买好了机票。在北京,世界著名环境科学专家、中国环境保护基金会理事长...

张春山对笔者说:“我与汉德公司较量是以命相搏的,我跟他渣渣打斗多次,几次负伤,我和家人不知度过了多少个提心吊胆的不眠之夜。

我对张春山说:“我在《中华环保三字经》里看到了你的名字。”他说:“不可能吧?我点开手机百度,让他看了1000多字的《中华环保三字经》...

我接着他的话说:“确实写得好!” 坚持步行 击退“病魔” 咋看张春山那魁梧的身体,想来一定很棒...

他知道这穿衣的架子曾让“病魔”的利刃刺得痛不欲生。

1996年,张春山的身体开始发胖,到2009年体重已达208斤。2003年张春山的身体开始出现线病,冬天则要穿两条厚线裤...

尝到运动的甜头后,坚持锻炼身体成了张春山生活中的常态。他不仅走遍了永春河两岸的山川,还数次翻越雪山走到罗摩(当天来回),也记不清有多少次到过罗摩...

由于长期坚持跑步,张春山的体重由当初的208斤减到2015年的80公斤,2017年75公斤。今天的张春山不打针、不吃药,靠步行锻炼驱走了病魔...

在采访张春山的时候,我看了他的一张身体完全合格的体检报告,真是让我羡慕不已。他说,一个人出于对家庭的“公心”,应珍惜自己的身体...

如今,张春山的大女儿和晓应在丽江师专学报做编辑,二女儿和晓敏在丽江华洋国际学校当老师,81岁的父亲和自资与77岁的母亲张玉吉在鲁甸甸头家务农...



旅游大观

上海迪士尼乐园接待中外游客逾1300万人次

记者9日从华特迪士尼中国公司获悉,上海迪士尼乐园自去年6月16日开园以来已接待中外游客超过1300万人次。

美国当地时间8日,华特迪士尼公司公布截至今年7月1日的2017财年第三季度财报,其中乐园与度假区业务营收增长12%...

艾格透露,上海迪士尼乐园累计接待游客的数量“已超过1300万人次”。

2017年暑期,上海经历了一个罕见的高温周期,包括主题乐园在内的上海迪士尼度假区,为游客提供了较为完善的防暑降温服务...

谈及上海迪士尼的市场表现,华特迪士尼首席财务官克里斯汀·麦卡锡说,国际业务的增长主要源自于上海迪士尼度假区以及巴黎迪士尼乐园的业绩增长。

西藏旅游高峰期火车票机票紧张

眼下,正值西藏旅游高峰期,进藏游客大幅增加,进出藏火车票、机票紧张,一些热点线路“一票难求”。

每年5月至10月是西藏旅游旺季,进藏游客较多。特别是暑假期间,进藏旅游集中。据统计,今年上半年,仅拉萨市就累计接待国内外旅游者385.98万人次,同比增长18.21%。

记者5日在拉萨火车站售票大厅看到有近百人的队伍在排队购票,不少人被告知要买的车票售罄。前来取票的林女士说道,她提前了20多天才买到从拉萨到上海的车票。

记者登录售票网站查询后,发现未来20多天内拉萨到北京的软、硬卧车票都已售完。

仅剩少量硬座车票。拉萨到上海、成都、重庆的各类车票也已基本售罄。不仅是出藏的火车票紧张,从北京、成都、上海等地入藏的车票大多也被抢购一空。

除了火车票,进出藏的飞机票也不宽余。记者在网查询发现,未来近一个月内拉萨至北京的直飞机票基本为全价票,即使有打折,折扣也很低。另外拉萨到重庆、成都、西安的机票也十分紧张,余票较少。

进入8月份,随着赛马节、珠峰文化节、拉萨雪顿节等西藏特色节庆活动的开展,还将吸引更多国内外游客到西藏旅游,有出行计划的旅客最好提前安排行程,及时购买进出藏火车票、机票。

本土摄影师镜头下的云南香格里拉四季变幻美不胜收

香格里拉历史悠久,自然风光绚丽,拥有普达措国家公园、独克宗古城、噶丹松赞林寺、虎跳峡、白水台等景点。生活在这块神奇土地上的本土摄影师们采撷了香格里拉的美丽碎片,让我们透过他们的镜头,去探寻香格里拉的美好,感受那里仙境般的魅力。

香格里拉地处青藏高原南缘,横断山脉腹地,是滇、川及西藏三省区交汇处,也是举世闻名的“三江并流”风景区腹地。独特的地理和气候条件,造就了其独特的融雪山、峡谷、草原、高山湖泊、原始森林和民族风情为一体的景观,为多功能的旅游风景名胜胜地。



人在旅途

寻芳腊普河

吴成虎

大年初五日(农历2月12日)上午,我正兴致勃勃整理昨日畅游塔城资料,文友邓虹老弟来电说,塔城近日民间文化活动高潮迭起,怕怠慢了这大好时辰,欲提前拜访。我亦想,民间节日,特别是过年期间,最是民风自然流露,民俗率真呈现的宝贵时光,错过了今后会咬手道拐的,于是同意下午再赴山川。

下午2时许,我们在车站附近找了近1小时的车而未果,怀着急切心情破费打车前往。同车的丁秀芳、丁秀芝姐妹是塔城各路人,姐姐在云南师范大学攻读读教专业,妹妹在纳西族第三中学读书,两人都富有塔城人能歌善舞的文化特质。经我们请求,她们介绍了一些家乡的民族风俗和歌舞情况,这正是邓君所钟爱有加的素材。而我,则因对各洛与纳西县衙门所在地的瓜葛(有学者认为纳西县衙门建于此)感兴趣,亦听得格外认真。加之哥拉客常往返于腊普河沿岸,对当地民族风情多了解,每到一地都要为我们科普一些相关的历史掌故和民俗活动,车内充盈着欢快的气氛。车外,风景一改昨日雨中迷蒙状况,在阳光中明亮、鲜活起来。风马经幡迎风招展,马尼堆、转经塔与新建民居接踵而至,洋溢着古今文明相辅相成、宗教文化与社会主义社会相适应的浓郁氛围。

我们到塔城街头文化广场时,已是太阳西下时分,下了车便凭主观感觉和想象后向西去寻找赛马场,顺路投宿于如家客栈。从服务员口里打听到明天塔城村赛马节赛场设在塔城村与英都湾村的交界白塔湾的准确消息后,邓君我俩便到街上一个格理卓马姓师傅(神仙热巴舞马云后代)开设的会馆用过晚餐,沿东北方向穿街过巷,找到了赛马场。这是位于会台南边一片长约百米,宽约40米的麦田。正当我们在麦田边台台上选择最佳拍摄地点时,与1990年我在县教师进修学校工作时认识的春林老师不期而遇,他以藏族礼仪热情邀请我们到家做客。

和老师夫妇俩都是教师,妻子专门司职教学,和老师则是教学工作与教育管理双肩挑,宵衣旰食、呕心沥血,为塔城教育事业奉献了毕生精力,备受民众赞誉。夫妇俩退休后,一如既往地热心于家乡各项事业的建设和各种传统民俗活动的开展。和老师除任村老年协会会长领导外,还兼任塔城镇老科协主席职务,进一步赢得了民众的信赖与尊重。闲聊中我们进而得知,和老师两个女儿都已成家立业,大女婿李迎维(藏族)亦从事教育工作,任塔城小学高年级部校长,今年被村民举荐为村队队长,教学之余还要领导管理成员负责组织全村的节庆活动。二女婿在德钦县新华书店任经理。更令人高兴的是我们一一见到了和老师家人及家眷的亲朋。大女婿英俊、精明、干练,二女婿举止谈吐文雅得体,老岳母近90高寿了,身板仍健朗灵便,额头皱纹间闪现着吉祥安康之福光,不时与重孙女、重孙子说笑逗乐。这一其乐融融的家庭境况,可谓塔城地区社会生活的一个缩影。

吃完丰盛的晚餐,和老师详尽介绍了塔城赛马节的历史和比赛流程以及塔城地区民间组织箭队(又称箭友会)的概况。箭友会是塔城农村中的一种民间组织,负责组织射箭、赛马等民俗活动,在农村社会事务中起着重要作用。其成员多为村中15~49岁的男性青壮年,负责人按年龄轮流担任,每年一换。据学者考证,箭友会的起源跟藏族英雄格萨尔箭术魔王的壮举有关,历史极久远。塔城村的箭友会箭队,成员与其他村组相同,管理组由成员民主推选产生,一般由10人组成,再经管理组成员推选1人为队长,负责全面工作,任期一年,今年的管理成员一般为属猴的年轻人。塔城村箭队组织历史悠久,“文化革命”中消停,1990年恢复重建,至今已26届,首届队长为春林老师。

大年初六(农历2月13日)一大早,我们按照和老师的叮嘱到塔城腊普河大桥等待上神山祭祀的骑手与之一同上山。站在桥头,看着腊普河泛着粼粼清波,哼着小调、唱着山歌,绵绵无绝期地向东流淌,我自然想起了《论语》中“子在川上曰:逝者如斯乎,不舍昼夜。”的名言。是啊,虽然消逝的时光再也回不来了,但深信民间怀祖追远的民风民俗仍能穿越历史时空,恒久地传承下去,一如塔城的赛马节。沉思之际,陆续有骑手牵着马上山,我们跟在一对父子后边,沿着曲折崎岖的山路弓腰登攀,骑在马鞍上的小孩不时回头笑望,可爱极了,骑手后继有人,怎能让人开心释念?到了神山半山腰,乘歇息机会,回首往东南眺望塔城村落,只见炊烟袅袅在时隐时现的阳光下携手并肩萦绕,田畴村舍明暗相衬,好一派朦胧与清晰竞美争辉的神奇迷人景象!再联想上山前所见腊普河流水,正印证了刘勰“登山则情满于山,临海则意溢于海”的不朽名言。

拍摄好塔城村落胜景,我们继续紧跟其他骑手奋力向上攀登。神山植被保护良好,就进路旁的灌木、杂草都鲜见践踏痕迹。10时许,终于到了烟雾缭绕、香气扑鼻的祭祀圣地。这是一段东西向略高,中间稍凹的山坳,东侧建有烧香台,西侧树木茂密,赛马均东向拴于树上,每匹马都身披锦衣绣袍,头戴精美配饰,有的喷着响鼻,奋蹄擂地,大有先声夺人之势;有的凝神养气,颇具蓄势待发之形,大赛未至,就已先呈格萨尔王拔山盖世之英雄气概。

不多时,所有参赛选手齐聚神山,烧香鸣炮后与所有参赛人员自然列队,口念玛尼经,虔诚绕烧香台环走3周。太阳似乎被这神圣的仪式所感动,以有力的金色之手拨开云雾,把灿烂温暖的光芒撒播于神山祭祀台地。祭台完毕,人们在烧香台旁的一块草坪上跳起了锅庄,敬酒歌庄严神性的旋律声震林樾,响遏行云。变幻多端的舞步灵动有力,庄重热烈,撼天地,展现出一种敬神远逝的宏大意义和崇拜自然的神奇魅力。

祭罢神山,我们以轻快的步伐紧跟骑手和赛马,在飞扬的尘土中左旋右拐,很快便到了山下。早在此间等待我们的和老师把我们邀至路旁的一座小院落参加赛马节的吃茶程式。吃茶参与者为村里60岁以上的男性老人,骑手、上神山参赛儿童和箭队管理人员,人们自由组合,或围桌而食,或席地而饮,在不绝于耳的祝福声和欢声笑语中尽情享受藏族、纳西族、傈僳族、白族、汉族等民族特色的佳饌珍馐。其中,菜肴计有凉拌猪头肉、炖鲜猪排骨、酸辣鱼、腊猪蹄炖山药、炒瘦肉、香肠、火腿、腌菜、腌辣椒、油炸虾片、杂锅菜等。食品计有油炸饼、糯米糍、油煎燕麦、大米、麦子、包谷饵块、油煎米肠、水汽麦面、糯米粉粑粑(油糍)、爆米花等。饮料计有酥油茶、自产白酒等。(未完待续)

湖北首开「鄂博号」援疆旅游专列

满载790名游客的援疆旅游专列“鄂博号”6日下午从武昌火车站首发,开往湖北省对口援疆地区——新疆维吾尔自治区。作为实施产业援疆、旅游兴疆的重要举措,今后铁路部门将常态化组织开行不同季节、行程和景区的援疆旅游专列。

“鄂博号”旅游专列是湖北省对口援疆的重点项目,在14天内时间,旅客沿途将游览莫高窟、月牙泉、鸣沙山、吐鲁番、天山天池、喀纳斯、阿拉山口边境口岸、赛里木湖等地。

武汉铁路国际旅行社负责人称,他们提前对专列途经地区涉及的旅游景点品质、餐饮和住宿条件进行了逐项考察;在安排行程时,充分发挥铁路专列独特优势,以“晚上开行、白天游玩、边走边游”为特点,采取“一线多游、一票到底”的旅游模式,并提供导游、随团医生等全程随行服务。

武汉铁路旅行服务公司近年推出了“大美新疆”“绚丽甘肃”“靓丽内蒙古”“闽关东”等系列旅游专列,尤其是2016年5月17日开出至新疆的旅游专列以来,对拉动新疆旅游产业发展起到了较好的效果,逐渐形成了专列品牌效应。